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A liberalizmus
A XVIII. század végén s a j 

XIX. század első felében ural- | 
gó abszolutizmus korában ha- j 
talmas eszme volt a liberaliz­
mus. Jelentette az eszmék, a 
gondolatok szabadságát, az 
elnyomott osztályok térfog­
lalását a politikai és gazda­
sági életben, a szabadságot, 
egyenlőséget és testvériséget, 
a reakció és feudalizmus el­
len. Gyönyörű küzdelmeket 
produkált a szabadelvűsig 
eszméje, hatalmas lépésekké 
vitte előre az embeiiség fej­
lődését. A rendi kor elhatá- 
roltságaival szemben általános 
emberi jogokat igyekezett ér­
vényesíteni és érvényesített is. 
Sokszor dúló harcok után a 
jobbágyság megszüntetése s a 
jogegyenlőség törvénybeikta­
tása, az emberiség társadalmi 
béklyóinak széttörése óriási 
népszerűséget szereztek a li­
beralizmusnak, akkorát, hogy 
a ma megváltozott viszonyai 
között is lehet ideig-óráig 
ezzel a gondolattal lelkesítem 
a tömegeket.

Pedig a liberalizmus, mi­
után nagy harcait a régebbi 
korok eszméivel sikeresen 
megvívta, immár csak jelszóvá 
törpült s mint vezéreszme 
Európa müveit államaiban túl­
élte magát. Ma mái a nép- 
szabadság, a törvény előtti 
egyenlőség, az általános had­
kötelezettség és köztehervise­
lés korában, a liberalizmus 
azt jelenti, hogy az individua­
lizmus következményekép né­
piesen kifejezve : aki bírja — 
marja, vagyis a társadalom 
erősebb egyedeí szabadon ér­
vényesülhessenek a gyengéb­
bek felett.

A individualizmus tulfe)lő- 
dése pedig bizonyos határo­
kon túl époly kóros és kár­
tékony, mint valamikor a 
rendi-testületek mindenható­
sága. A társadalomban elő 
ember életfelfogásának és éle­
tének magasabbrendü etikai 
vezéreszmék szerint kell irá- 
nvitódnia: az ember egyéni 
szabadságának korlátái a tár­

sadalom, illetve a nemzet ér­
dekeinek egyetemessége. Az 
egyes ember önző és egyéni 
érdekek kiverekedését célzó 
törekvéseinek etikai gátat szab 
a nemzet egyetemes érdeke: 
végeredményben ebben kell 
feloldódnia minden gondolat­
nak és cselekedetnek. A libe­
ralizmus azonban a súlypon­
tot az egyéni ember érvénye­
sülésére helyezi s így olyan 
gondolatkör megjelölése, ami 
az emberi fejlődés szempont­
jából immár túlhaladott. Innen 
konstatálható, hogy a libera­
lizmus válságba került. Ami 
becse és patinája van e szó­
nak, az jobbára csak törté­
nelmi értékű s ama harcok 
idejéből való, amelyeket az 
abszolutizmus és a rendiség 
intézményeivel szemben sike­
resen megvívott.

Korunk uralkodó eszméje

a nacionalizmus. A liberaliz­
mus eszméje attól függ, hogy 
mennyiben tud beilleszkedni 
amannak gondolatkörébe. Ha 
be tud kapcsolódni a nem­
zetnek, mint etikai egységnek 
szolgálatába és belátja, hogy 
a társadalomban élő ember 
egyéni élete és egyéni jogai 
csak részei a nemzet maga­
sabbrendü életének, ebben a 
viszonyokhoz alkalmazkodott 
formájában lehet még jelen­
tősége azokban a részletmun- 

: kákban, amelyek a nemzeti 
életben még megoldásra vár­
nak. De mint öncélú irány­
zat, nem maradhat fenn többé 
s igy mindazok, akik elsősor­
ban liberálisok és csak azután 
nacionalisták, nem igen szá­
míthatnak hívekre és köve­
tőkre, mert egy önmagát túl 
élt eszme sohasem lehet a 
haladás lobogója.

Tokaj hegyaljai kérdések
Irta: dr. Orosz Dezső

A tokajhegyaljai probléma első 
és talán legégetőbb része három 
éves kemény küzdelem után meg­
oldódott.

A beruházási törvényben bizto­
sított 2,200.000 pengő legrövidebb 
időn belül a tokajhegyaljai szőlő- 
birtokosok kezébe kerül, miáltal a 
birtokosság nehéz gondjai némileg 
enyhülni fognak.

A főispán ur tehát programjá­
nak első, bárha kisebbik részét, 
elkeseredett harc árán, azonban 
tagadhatatlanul férfias magatartás­
sal beváltotta.

A kölcsön feltételeit illetőleg és 
a felosztás módozatai tekintetében 
még teljes a tájékozatlanság.

Itt már azonban nem látok okot 
az aggodalomra, mert meg vagyok 
győződve arról, hogy akár a főis­
pán személyesen, akár egy külön 
ezzel megbízott szerv fogja az el­
osztás munkáját végezni, a dolog 
körül sem politikai, sem felekezeti, 
sem pedig az antipátia vagy szim­
pátia szempontjai érvényesülni 
nem fognak, hanem teljes pártat­
lanság és igazságosság fogja ezt 
a műveletet jellemezni. Ebből a 
pénzből ugyanis egyetlen szőlő- 
birtokost sem lehet kizárni, mert 
a mai szörnyen nehéz viszonyok 
között arra minden egyes szőlő-

birtokos majdnem egyformán rá­
szorult.

Kivételt csakis a külföldiek és 
azon egészen törpe szőlőbirtoko­
sok (400-600 öl) képezhetnek, 
akik a szőlőjüket maguk művelik 
és amellett egyéb vagyonuk avagy 
olyan foglalkozásuk van, amely 
mellett a szőlő csak egészen je­
lentéktelen tételt képez megélhe­
tésük szempontjából.

Azon nagy birtokosok pedig, 
kiknek szőlőterülete aránytalanul 
kicsi föld, erdő és egyéb vagyo­
nukhoz képest, vagyis azon nagy- 
birtokosok, kiknek 500 holdnál 
nagyobb a földbirtokuk és nem 
művelteinek aránylagosan szőlőt, 
a kölcsönből a holdanként meg­
állapított kvótának 50°/*-ánál töb­
bet nem kaphatnának igazság 
szerint.

Ezen kategóriákon belül bizo­
nyos progresszivitásnak kellene 
érvényesülni a kis-, közép- és 
nagy szőlőbirtokosok segélye te­
kintetében a kis- és középbirto­
kosok javára.

A dolog keresztülvitele egyszerű 
és mentesítendő minden bürokra­
tizmustól és költségektől.

Elkészítendő az igényjogosultak 
kataszterje név és holdszám sze-

Megállapitandó mennyi a prog­
resszivitás szerint a segélyben ré­
szesítendő szőlő holdakban kife­
jezve.

Ennek alapján kiszámítandó 
minden egyes igényjogosultnak 
jutó pénzösszeg. Ennek megtör­
ténte után az igényjogosultakra 
vonatkozó telekkönyvi adatokat a 
a vármegyei ügyész szerezze be, 
hívja fel az érdekelteket a vonat­
kozó okmányok aláírására és az 
igy kész bekebelezési kérvényeket 
terjessze be a telekkönyvi hatósá­
gokhoz, a pénzfelosztó szervet rö­
vid utón értesítse annak megtör­
téntéről, mire a felosztó szerv csekk 
utján kézbesítse minden érdekelt­
nek az őt illető pénzösszeget.

Úgy hallatszik, hogy a segélyt 
a birtokosok nem fogják készpénz­
ben kezeikhez kapni, hanem a 
pénzt a bankoknál fennálló tarto­
zásaik törlesztésére fogják átutalni.

Nem vitatom, hogy a segélypénz 
ebben a formájában is enyhít a 
birtokososztályon, mert csökkenti 
a kamatterheit, azonban kétségte­
len, hogy ez a mód nem kongruál 
a céllal, melyet ennek a pénznek 
szolgálnia kellett volna.

Azzal, hogy a birtokos adóssága 
csökkentetik, csak a bankok járnak 
jól, maga a birtokos azonban eb­
ből a napszámost nem fizetheti, 
trágyát, hordót nem vehet, a szü­
reti költségeket nem fedezheti. 
Helyesebb lett volna a pénzt direkt 
a birtokosnak adni és ezzel a meg­
művelést és rekonstrukciót elő 
mozdítani.

Most pedig, amikor a tokaj­
hegyaljai kérdések elseje szeren 

i esés megoldással lezáródik, meg- 
I állásnak helye nem lehet. A tokaj­

hegyaljai kérdések egész sora vár 
megoldásra. Olyan nagy kérdések 
ezek, melyek — mint a borkeze-_ 
lés és borértékesítés kérdései — 
az érdekeltség közületében tárgya­
landók meg. Kétségtelen, hogy 
egységes állásponlra kell jutni a 
Hegyaljának.

Az a tervezet, mely a Zemplén- 
vármegye cimü újságban látott 
napvilágot és amely sugalmazott- 
nak látszik, igen kevés birtokos­
ban és kereskedőben kelt tetszést.

Legközelebb megkezdem erre 
vonatkozó észrevételeim közlését 
azon célból, hogy egy széleskörű 
vitát nyissak meg.



1928 julius 22
ZEMPLÉN

2. oldd!

SI EBK
— Kinevezés. Széli József 

főispán Koczán Gáspár jogszigorló, 
ongai lakost ideiglenes minőségű 
járási közigazgatási gyakornokká 
kinevezte.

— Segély a dohánygyári 
sportpálya kiépítéséhez.
Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és 
közoktatásügyi miniszter legutóbbi 
látogatása alkalmával kíséretében 
volt Karaffiáth Jenő, az OTT 
elnöke, aki akkor lényegesebb 
segélyt helyezett kilátásba a sport 
pálya további kiépítésére. Amint 
most értesülünk, a Testnevelési 
Tanács a pálya további kiépíté­
sére 4000 P segélyt engedélye­
zett. Az összeget a vármegyei 
testnevelési felügyelőség higiéni­
kus berendezésekre, fürdők, zu­
hanyok és lövölde felállítására 
t ordítja.

— Eljegyzés. Glück Antal 
oki. mérnök Mezőtelegd, elje­
gyezte Klein Manyát, Klein Izidor 
építész leányát. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Az nj villanykábelek 
elhelyezése miatt a Kazinczy 
uccának a törvényszék oldalán 
lévő járdáját felbontották a korzó 
publikumának nem nagy örömére 
$ most tényleg úgy néz ki a vá­
ros legszebb uccája, mint egy 
feldúlt csatatér. Két-három hétig 
fognak tartani a munkálatok a 
Kazinczy uccán, mig a város többi 
részén elhelyezendő kábelek lera­
kásával kb. öt hét alatt végeznek. 
Ennyi kényelmetlenséget azonban 
megér az olcsó éjjel-nappali vil­
lany.

_ Nagyszabású nemzet­
közi teiiniszverseny Sáros­
patakon. A MOVE Sárospataki 
Sportegylet tennisz-szakosztálya
julius 26—29-ik napjain rendezi 
nemzetközi tenniszversenyét. A 
sárospataki MOVE két év előtt 
építette fel szép fekvésű négy ten­
iszpályáját és gyönyörű klubházát 
s azóta is oly tevékenységet fej­
tett ki, hogy az első versenyére 
sikerült a legerősebb játékosok 
részvételét biztosítani. Eddig töb­
bek között a következő nevezések 
érkeztek: Kehrling Béla, a ma­
gyar tennisz büszkesége, országos 
bajnok, világviszonylatban is nagy­
tekintélyű játékos, Pétery Jenő, 
Várady Szabó András, jakoby, 
Bánó Lehel, Dörner, dr. Luppu 
György (Arad), Blühdorn (Wien), 
Drumár (Kassa), Malacek, Mencel 
(Prága), Baumgarten Magda, 
Gönczné Beitrock Ica, Oberschall 
Magda, P. Várady Ili, Nagy Duci, 
báró Sennyey Istvánné, gr. Szir- 
may Sári és még számos kitűnő 
játéKOS. Az eddigi nevezések szá­
ma 120-at tesz ki. A verseny iránt 
óriási érdeklődés nyilvánul meg 
nemcsak Sárospatakon, hanem az

egész környéken. A sárospataki 
tenniszverseny hatalmas méretei­
nél fogva országos jelentőségűvé 
emelkedik.

_ a kegyesreudi reál- 
gimnázium Értesítője. Egy- 
százharminckilenc év óta teljesíti 
nagy és nemes történelmi és 
gazdag kultúrái hivatását Sátor 
aljaujhelyben a kegyesrendi reál- 
gimnázium, melynek múlt tanévi 
értesítőjét most adta ki Húber 
Imre az intézetnek sorrendben a 
26-ik igazgatója. Történelmi ne­
vekben rendkívül gazdag az a 
névsor, mely az intézetben vég­
zett s a magyar történelemben 
szerephez jutott tanulókat sorolja 
föl: Kossuth Lajos, gróf Andrássy 
Gyula, Trefort Ágoston, Fábry 
Ignác, Lévay Sándor, Pankovics 
István püspökök, gróf Reviczky 
Ádam, Boruth Elemér, Dókus 
József, gróf Mailáth József, Ma- 
tolay Etele, báró Sennyey Pál és 
még nagyon sok történelmi és 
közéleti előkelő szerephez jutott 
férliu teszi kivalóvá az intézet 
volt növendékeinek névsorát, bi­
zonyságául az intézet nemzetne­
velő értékének. Az intézetnek a 
múlt tanévben 829 beirt rendes 
és 54 magántanulója volt s egyike 
az ország legnépesebb gimná­
ziumainak. Az értesítő hü tükre 
annak a nagyvonalú vallásos, er­
kölcsi, hazafias és esztétikai ne­
velésnek, mely a múlt tanévben 
is gazdag aratást hozott meg- 
nyugtatására és hálás elismerésére 
a szülőknek, akiknek legnagyobb 

| jótevője határszélivé vált váro­
sunknak ezen előkelő és kulturá­
lis hatásokban gazdagon eredmé 
nyes intézménye.

— Szerencsétlenség aB. K. 
U. V. sárospataki átrakó- 
állomásán. Szerdán délben a 
sárospataki átrakó állomáson egy 
cséplőgépet emeltek át egy Máv. 
vagonból a kisvasút egyik sze­
relvényére, a cséplőgép azonban 
megbillent s az ott felügyeletet 
teljesítő Spisák Lajos 41 éves 
vasúti elöljárót úgy szorította az 
egyik vagon falához, hogy csak 
hosszú és megfeszített munka 
után tudták eszméletlen állapot­
ban súlyos helyzetéből kiszaba-
JlATj~u~iTr ‘ I ....................

ditani. Az Erzsébet közkórházba 
szállították. Állapota nagyon sú­
lyos, de komplikációk bekövet­
kezése nélkül nem életveszélyes.

— A tokaji áll. polgári 
tin- én leányiskola múlt 
tanévi értesítőjét most bo­
csátotta közre Lengyel Mihály 
igazgató, iskolafelügyelő. Az érte­
sítő az intézetnek a múlt tanév­
ben is számottevő fejlődéséről, 
erős szellemi-tanulmányi nívójáról 
szolgáltat adatokat, bizonyságául 
annak, hogy a tokaji állami pol 
gári fiú és leányiskola kiváló 
igazgatójával és tanári karával 
nagyon számottevő intézménye 
vármegyénk kulturális életének.

— Megszűnik a görög 
j műbőr konkurenciája. A 
! görög parlament most fogadott e 
1 egy törvényjavaslatot, amely végre 

betiltja a mazsolából való műbőr 
készítését. Ennek a törvényjavas­
latnak a háttere a legkülönbözőbb 
országok hosszú időkön át tartó 
harcára nyúlik vissza. Legelőször 
Svájc zárta el a silány görög mű­
bőrök elől határait. Németország 
és Görögország között súlyos 
konfliktus keletkezett, amelynek 
során Németország igen határo­
zottan követelte a görög bortör­
vény revízióját. A spanyol borke­
reskedők barcelonai közp. egye­
sülete szintén állást foglalt ebben 
a kérdésben s ennek kapcsán fel­
szólította a spanyol kormányt, 
hogy az egyes államokkal kötött 
szerződéseinek megfelelő módosí­
tásával szüntesse meg a görög 
ni Óbornak a spanyol bor piacain 
előidézett lehetetlen konkurenciá­
ját. Franciaország és Csehszlovákia 
is igen vontatottan és csupán csak 
jelentéktelen mennyiségekre adtak 
beviteli engedélyt. Általában a gö­
rög műbőr által okozott botrányok 
az egyes országokban napirenden 
voltak. A most elfogadott törvény- 
javaslattal ezek az anomáliák végre 
kiküszöböltelek és ezzel a magyar 
bor is megszabadult legveszedel­
mesebb és az utóbbi időben már 
majdnem egyedüli versenytársától.
_ Szcreuesés megmene­

külik. Több mint 18 évig lakott 
a Fanto-müvek saujhelyi telepén 
Kovács István tisztviselő család-
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Ha már elmulasztotta
1927-ben, pótolja at Min és tegyen egy próbautal az 1928-as typusu
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javai, ahonnan szerdán délben 
hurcolkodtak ki, hogy saját há­
zukba költözzenek. Este villám 
csapott be a házba, végig szaladt 
a lakószobán, de mivel már senki 
sem tartózkodott az elhagyott 
lakásban, emberéletben nem esett 
kár.

— Versenytárgyalási hir­
detmény. A m. kir. államépi- 
tészeti hivatal a Zemplénricse köz 
ségben építendő két tantermes és 
egy tanítói lakásos ref. elemi is­
kola építési munkálatainak bizto­
sítása céljából versenytárgyalást 
hirdet. Versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy „Ajánlat a Zemplén- 
ricsén építendő két tantermes is­
kola munkálataira- felírással el­
látott és pecséttel lezárt borítékba 
helyezett ajánlataikat julius hó 
31-ik napjának d. e. 11 órájáig 
a hivatalhoz közvetlenül v. posta 
utján nyújtsák be. A művelet és 
feltételek a hivatalos órák alatt 
az államépitészeti hivatalnál meg­
tekinthetők és ott az azokra vo­
natkozólag netán szükséges fel­
világosítások is megadatnak.

— Beiratkozások a mis 
kolei jogakadémián. Az 
1928—29. tanév I. felére beirat 
kozni óhajtó joghallgatók és vég­
zett középiskolai tanulók a be­
iratkozási engedélyért a dékáni 
hivatalhoz nyújtandó kérvénnyel 
folyamodni tartoznak A folyamo­
dás! határidő 1928 augusztus 31. 
A beiratkozási engedélyért be­
nyújtandó kérvényhez a következő 
eredeti okmányok csatolandók: 
születési anyakönyvi kivonat, kö­
zépiskolai érettségi bizonyítvány. 
Azok, akik nem a felvételi évben 
tettek érettségi vizsgálatot, ható­
sági bizonyítvánnyal tartoznak 
igazolni, hogy az érettségi vizsgá- 
óta letelt idő alatt mivel foglal­
koztak s erkölcsi tekintetben fedd­
hetetlen életmódot folytattak. Köz­
ségi elöljáróság! bizonyítvány a 
szülők foglalkozásáról és vagyoni 
helyzetéről. Más főiskoláról jövők 
még távozási bizonyítványt is kö-

BP.TELEFONiMMS



3. öldal. ZEMPLÉN 1928 julius 22

TTj í T. „ |<.gl,lzloaaM. szer fejlAJAs. fogfAjAs. mlgraiu, Idegbánlalmak, izületi tA|As #s

N p Q 1/ r^t I n é* mliul enne mii fájdalom ellen. Minden gyógyszertárban kapható.

telesek kérvényükhöz csatolni. A 
joghallgatók beiratkozása szept.
6-tól 15-ig tart. A szeptemberi 
alapvizsgálatokat szept. 11-től 15- 
ig tartják meg. Az alapvizsgálatok 
iránti kérvények leckekönyvvel, 
esetleg más okmányokkal (tiszti 
orvosi bizonyítvány) felszerelve 
legkésőbben 1928 szeptember 4 ig 
adandók be. A tandíjmentesség 
iránti kérvények szeptember 4 ig 
nyújtandók be. Felvételnek csak a 
megengedett létszám keretén belül 
van helye. Előnyben részesülnek 
a főiskola székhelyén lakók. Min­
dennemű kérvényhez egy pengő 
csatolandó a menza-alap javára-

_Pályázati hirdetmény.
A m. kir. töldmiv. miniszter a 
budafoki m. kir. pincemesteri 
szakiskolába való felvételre pá­
lyázatot hirdet. A pályázati fel­
tételek a saujhelyi m. kir. állami 
Közpincénél megtudhatók.
_ y hordóéi látá* bér-

dése. A közelgő szüret felveti 
újból a hordóellátás gondolatát.
A kádárok elvetették a Kádár 
Szövetkezet gondolatát, ellenben 
borvidékenkint kívánnak szerve­
zeteket létesíteni és a hordóára­
kat egységesen kívánjak megál­
lapítani. A hordópiac jelenleg 
még nem alakult ki, bár néhol 
élénkebb kereslet mutatkozik.

_ A Singer varrófény 
bármely varrógépre utólag felsze­
relhető — praktikus és kíméli a 
szemet! Kérje annak gyakorlati 
bemutatását. Singer varrógép fiók­
üzlet Sátoraljaújhely, Rákóczi-u. 19.

_ A hazai fizetésképte­
lenségeit statisztikáin. A G.
H. jelenti : Ez év első felében 
összesen 737 kényszeregyezség és 
224 csődbejelentés történt, ami 
tekintettel arra, hogy az előző év 
ugyanezen idejében a kényszer­
egyezségek száma 405 és a csőd- 
bejelentések száma 205 volt, az 
inzolvencia terén, sajnos, 57 és fél 
százalékos gyarapodást mutatott 
fel ez év gazdaságának első fele-

_ A romi mnll ja, jelene
és jövője. A kánikula sem árt a 
röminek. A rettenetes meleg da­
cára tovább tart a römiláz. Két 
esztendeje, hogy Amerikából Pest­
re került a römi s ezalatt a két 
év alatt egész csomó uj szabályt 
kreáltak a játékosok. A Színházi 
Élet ma megjelent számában ösz- 
szesüritve közli az összes uj römi 
szabályokat és a bridge-römi is­
mertetését. - Darabmellékletnek
Incze Sándor hetilapja Maurice 
Wain háromfelvonásos operettjét 
a YesM közli. Nyolc oldalas 
kottamelléklet, rengeteg cikk, kép 
van még a Színházi Életben 
amelynek ára 1 pengő, negyedév, 
előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhi­
vatal : Erzsébet kőrút 29.

_ rjahh pinceszövetke­
zetek létesítése. Az állam a 
hasznos beruházások keretén be­
lül 600.000 pengőt irányzott elő 
szövetkezet létesítésére, melynek 
keretén belül 3 pinceszövetkezet 
alakítását is tervbe vették. Az 
újonnan keletkező szövetkezetek 
az eddigiektől eltérőleg saját 
számiara nem vásárolhatnának, 
hanem csupán csak a tagok bo­
rainak értékesítésére vállalkoz­
nának. Ez mindenesetre újítás a 
régi akciókkal szemben, azonban 
a bornak értékesítése még nincs 
megoldva a termelők érdekével, 
mert hiszen az a sok teher és 
akadály, ami a bort a fogyasztó­
hoz való juttatásáig sújtja, még 
mindig nem tűnt el. A pince- 
szövetkezetek helyeire vonatko­
zólag még nincs döntés. Egyelőre 
az úgynevezett történelmi bor­
vidékek vannak tervbe véve mint 
olyanok, amelyek az újszerű pin­
ceszövetkezetek számára alkal­
masak.

— Gyakornokot fizetéssel 
felvesz PERLUiTTKR se­
lyem és divatháza.

Dngulás és aranyeres 
bántál inak, gyomor- és bél- 

( zavarok, máj- és lépduzzadás,
' hát- és derékfájás ellen a termé­

szetadta >Ferenc József< keserü- 
viz, naponként többször bevéve, 
biztos segítséget nyújt. Tudomá­
nyos megfigyelések beigazolták, 
hogy a Ferenc József viz al- 
hasi megbetegedések eseteiben 
gyorsan és mindig enyhén hat. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

fest,
tisztitLegszebben

özv. Rahovnlty Sándor né tolmefestő
Bercsényi ucca 5. szám

Budapesti nagy gyár 
keres helybeli nagyobb
jó referenciákkal rendelkező, jól
bevezetettCégCt, melynek kü­
lönleges, árban és minőségben 
konkurrencián kívül álló zománc 
gyártmányai, mindennemű fel­
irati-, házszám- és utcatáblák, 
reklámtáblák, egyes felirati betűk, 
falburkoló csempék, falburkola­

tok stb.

körzet képviseletét átadná.
Ajánlatok Petrolignum, Buda­

pest, IX , Mester-utca 11. 
címre küldendők.

fi budapesti Jfcmzeti Színház 
művészeinek vendégjátéka 

Sátoraljaújhelyen
A kultuszkormány okos és ál­

dozatkész müvészpolitikája olyan 
kulturális és érzelmi esemény ré­
szeseivé tette azokat, kik az örök 
szép iránt fogékonysággal birnak, 
ami Európaszerte is csak keve­
seknek jut osztályrészül, mert 
hiszen a Nemzeti Szinház együt­
tese az egész világon a legelsők 
közé tartozna akkor is, ha az el­
sőségét valaki vitatni merészelné.

A magyar nemzetben rejlő mű­
vészi erők inkarnációi ezek a szí­
nészek, kik feltartózhatatlan erővel 
fejlesztik egyre magasabb színvo­
nalra nemzeti művészetünket, mely 
ma egyik legerősebb fegyverünk 
a nemzetközi kulturéletben.

A művészet igazi célja a szép 
ábrázolása, e cél szolgálatába ál­
lítja a művész teremtő, alkotó 
erejét. A „nemzet napszámosai" 
a nyilvánosság életadó fényében 
mutatták be a magyar művészet 
számunkra ismeretlen kincseit: a 
magyar művészet őserejét, művé­
szi ösztöneinek gazdagságát, a 
testnek orchestikai utón fejlesztett 
mozdulat művészetét, szoborsze­
ren szép pózokat, festői tagjáté­
kokat.

Bámulatbaejtő a rendezőmüvé- 
szet esztétikai törekvése, mely 
ötleteinek, feltaláló erejének min­

den eszközével csillogtatta meg a 
formák és hatások kápráztatóan 
egyszerű változatait.

Jézus életének biblikus erejű 
hatalma ihlette meg a szerzőt s 
ebben az interpretálásban a mű­
vészek és az iró élő kapcsolatot 
találtak a közönséggel: egyes je­
leneteknél az egész nézőtér köny- 
nyezett.

A másik, magyar levegőjű kis 
falusi darab előadásának bája 
pedig az öreg szinház rozzant fa­
laira is derűt, mosolyt varázsolt. 
Jól esett végigtekinteni a nézőté­
ren, az egész színházat egyetlen 
mosolygó arccá változtatta a sze­
replők világhírű, összehasonlítha­
tatlan játéka.

Ez a vendégszereplés örökre 
feledhetetlen számunkra s a leg­
mélyebb hálával köszönjük meg 
azoknak, kik ezt az igazi szépség 
kultuszát szolgáló, jobb énünket 
megmutató, lelkeket felemelő gyö­
nyörűséges estét szerezték nekünk.

-e.

I »

Losonci lipusu VETŐQÉPRE VAN ÖNNEK SZÜKSÉGE
ha többet és olcsóbban akar termelni.

„RECORD DRIER" sorvetőüép 
RECORD,VIII* sorvető- és sortráíyózóáép

MEGHÍVÓ !
Magán- vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával
R n «1 a p e s t e n

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

grand Jtotel 
park jtagyszállcda

Budapest, VIII Baross-tér 10
mert

20% engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. — Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos

Horhán 
vei!

Sorban
trágyáz!

ÚJDONSÁG!
30 soros traktorvontatásu sorvetö- és sortrágyázógép

Gyártja az €ISÍ Jb0V S«dasá<ji ^ ^

Budapest VI, Váciul 19. - Telefon: L 909-33 
Bizománylerakat:

Wlrtaehafter é* Társa, Wftt«ral|an|hely

Városi Mozi
Szombaton, julius 21-én

Vidám Férjek Clubja 
Balao, a majomember

Vasárnap, julius 22-én

Az éjszaka rejtelmei
Különös történet 7 felvonásban. 

Főszereplő: HARRY P1EL. 
Kisérő műsor.

Szerdán, julius 25-én
Az ördögsziget

Dreyfus „Az ördögszigeten- 
c regénye után.

Halló Chaplin
Főszereplő: CHARLIE CHAPLIN
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AZONNAL SZÁLLÍT az
Automobil és Traktor Kereskedelmi Rt.

Budapest, Vili, Rákóczi ut 19. Telefoni J. «•-»

Képviseli:

Wirtschafter és Társa.

1942/1928. sz.

Árverési hirdetmény.
Révleányvár község képviselőtestületének 9/1928. 

Kgy. számú határozata szerint az 1883. ev, XX. 
rendelkezése alatt álló teruletere a

vadászati jog
nyilvános árverésen a zemplénagárdi körjegyzői hivatal-

1928. évi augusztus hó 4-ép <1. e. « urakor 
bérbe lesz adva.

Zemplénagárd, 1928 julius 14. J#kab Dezs6
h. körjegyző.

üutosiphon tulajdonosok figyelmébe!
i___Tudomásunkra jutott hogy igen sok ^"^unyoktöfy- 

áll használaton kívül jelentéktelenhibák gyi jb án6 készüiéke- 
tán. Ezért elhatároztuk, hogy ezen használato g csupán az
két igen tisztelt vevőinknek díjmentesen j l»jbmg :elentéktelen 
esetleg szükségelt alkatrészeket s 1 készülékeket f.
összeget kitevő önköltségi petneházy ucca
“ .KrmC r’bekOidrAmennyiben az üveg.es, és
annak gaUér't hUan, úgy elegendő csupán^sypo^e.^ 

küldeni.

SÁRKÁNY JÁNOS
K«zer«re berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye

Tompa ucca lö szám alatt
Felvételi üzletem:

Molnór látván ..<•<•« 5. ». alatt (Pannónia szálló épület.)
vállalom • Női és férfi ruhák, selymek, függönyök butorhuza- 
U,k szőnyegek, fejkendök, kézimunkák s.b vegyi hszt.tásat, 

y minta után bármily színre való festését.

Ifiailéroli, kézelőit tisztítását.
Bgászpuhák festését W óra alatt.]

DEUTSCH BLUM TÁRSAI

Hordóüzemében Faárugyárában Fakereskedésében
— « Mindennemírasztaios £***£££

hordók, szüretelő és munka, bútor, P elóimiásu

esssshai6pad,M;e;;kfaleggondosabb kivitelbon és iege.ónyösebben beszerezhetők.
** Telefonszám: 2 ..

Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhelyi Egységes Hegyközség az üresedésbe 

jövő, f. évi aug. 15-én betöltendő
állandó hegyőri állásokra

nálvázatot hirdet. Jelentkezhetnek katonaviselt, még 40 
évH túl nem haladott kom. büntetlen előéletű, -rm, ol­
vasni tudó magyar állampolgárok.

Javadalmazás a 6 havi próbaidő alatt 52 P, vég
gesités után havi 60 P készpénz tlz«te^ elnök-
S Pályázni óhajtók kérvényeikét a Hegyközség elno
sége címére f. évi aug. hó 5 lg nyújtsak be_

SátíUljanWi EgysÉgts HeishöMBg Elnöhstgi

Mindennemű községi
és körjegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

HyomdahelyiségOnR
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.

___ Főváraiéba ntasö olva­
sóinknak páratlan kedvezmény- 
nyújt a Keleti pályaudvarral szem-! 
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék az éttermi árakból pedig 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi, előfizetési nyugta fel­
mutatása ellenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk
más helyén olvasható hirdetésére 
Olvasóink szives figyelmét.

SINGERvarrógépek
j réq bevált jó minőségben

Kedvelő 
f,tetézi fettételek

8 t N G E R VA HRS GE P S 1 rÍszvénytarsasac
Náloraljanjliely

Bákóesl uooalö

Művész- és tanulmány olaifEStÉheh i
Elsőrendű minőségben : ,““v4“n^Pec«tek. 13

Paletták óvál

Ingyen festőminta kölcsönzés

fotócikketI I I I J t i I I I M.

AMATŐRÖK készpénzáron 3 havi részletre is!
- ^ uniföldi gyártmányú lemezek, filmek, elő-

Wvők.tritók aranylUrdők, gáz- és napfény másolópapírokban.

Lemezes és filmesgépek!
lAv^retek! — Szárító-állványok ! — Kazetták 1

«... i r«-«.Gombfestékek, pastellkrélák. , "‘“ou , _ Tálak! - Fém- és faállványok!
di 2TL« SÁTORALJAUJHELV

SZABII Pét »..v. <s
____ ___------------------------------------------------------- --—----- - r__ á_HAlfl r 4 icvA?aa1______ _____________ H_____________________ ______ —-T^^l^el, Felelő, kiadó: Szent*,Br*yi Géza '• • i*«*átó

. 7rn nlén könyvnyomda ée lapkiadó t ■,
Nyomatott a HpUilafdoro*.. 7rn p»en *


